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Ü Vörösmarty szobor 
leleplezése.

Budapest, május 25. 
Vörösmarty Mihály szobrának leleple­

zése úgy történ, ahogyan azt ülőre elgondol­
ták: szép, magasztos, méltóságos volt az 
ünnepség, móltó a Szózat költőjéhez, méltó a 
nagy magyar nemzethez.

Vasánap délelőtt tizenegy órakor a Gi- 
zella-tér a szó szoros értelmében megtelt. A 
naey tömeg a még lepellel borított szobor 
körül helyezkedett el. Ott volt a kormány, a 
képviselőházi és főrendiházi elnökség, az 
Akadémia, a kulturális egyesületek, iskolák 
stb. s az ország minden számot tevő notabi- 
litása.

József főherceget ős feleségét Rákosi 
Jenő üdvözölte. A főherceg válaszában ezt 
mondotta többek között:

— Feltekintek a szoborra és azt 
kívánom, hogy adjon az isten a ma­
gyar nemzetnek még sok ilyen poétát 
és hiszem a nemzetről, hogy örökké 
ajkunkon fog lebegni a szó: Hazádnak 
rendületlenül.
A főhercegi pár elhelyezkedett a dísz­

sátorban és Rákosi Jenő elmondotta ünnepi 
beszédét. Miután néhány szóban vázolta a 
nap je on őségét, üdvözölte a megjelenteket, 
közöttük Síéll Kálmánt és leányát: Vörös­
marty vejét és unokáját, továbbá Széli Kál­
mánnál Vörösmarty leányát, kit betegsége 
akadályozott meg abban, hogy részt vegyen 
az ünnepen.

— A szobor áll, — folytatta Rá­
kosi, a közönség ünnepel, a szivek do­
bognak és én alázattal kérem fenséges 
uramat, méltóztassók a jelt megadni, 
hogy a lepel lehűljön a szoborról.
A királyi herceg erre intett:

— Hulljon le a lepel 1 
A következő pillanatban meglátták a 

hatalmas márványszobrot. A közönség riadó 
éljenzésbe tört ki, amelynek lecsillapulása 
után Rákosi Jenő folytatta beszédét:

— Itt van ime a szobor. Három 
ihletett művész gyönyörű alkotása. Fen­
séges nyugalommal néz le a költő 
alakja az útadókra, a körülötte állókra. 
Alakok vannak körülötte, amelyek ének­
lik a Szózatot, hálás imádságképpen. | 
Ha van egy túlvilág (és mit érne az . 
ittlét, ha nem volna túlvilág), akkor

Így ülhet Vörösmarty fenn és néz le 
reánk, akiknek itt e pillanatban egy 
szent munkánk fejeződött be. Akik 
összejöttünk, hogy Ígéretet, hogy, foga­
dalmat tegyünk a költő lábainál: Ha­
zádnak rendületlenül. Nevet nem irtunk 
a kőre. Akinek a neve egy nemzet szi­
vébe van Írva, annak nevét felesleges 
porlandó kőbe vésni. Itt áll az emlék 
és állni fog bírókban az idővel. Látni 
fogja a midiók millióit egyenként el­
enyészni. És virulni fogja látni a mil­
liók öszesógót.
A főváros nevében Bárezy István pol­

gármester szép besezéd kíséretében vette át a 
szobrot.

A beszéd után a főhercegi pár cerclet 
tartott és azután elment. A képviselőhöz ko­
szorúját Návay Lajos alelnök, a főrendiházét 
Dassewífy Aurél gróf, a Petőfi-társaságót 
Hcrczeg Ferenc, a Kisfaludy-társaságót Beöthy 
Zsolt, a Budapesti Újságírók Egyesüle­
tiét Szatmáry Mór tette le. Ezenkívül még 
számos koszorút helyeztek a szobor talap­
zatára.

A lengyel egyesület nevében Bilinszky 
elnök lengyel nyelven ezeket mondotta:

A legyei nemzet hódolattal áll a magyar 
költő előtt, aki annyi dalában dicsőítette a 
magyar nemzetet.

A lengyel egyetemi hallgatók koszorú­
ját Moncsinszky Cseszláv e szavak kíséreté­
ben helyezte el:

— A magyar nép és a lengyel nép ezer­
éves története bizonyítja, hogy e két nemzet 
testvér a búban és örömben egyaránt és ma­
rad a jövőben is.

A lengyelek szónokát a szobor meg­
koszorúzása alkalmával hosszan tartó lelkes 
ovációban részesítették.

Az ünnepség tiz órakor őrt véget. A 
szobor körül egész nap hullámzott az érdeklő 
közönség.

A houYédelmi tárca.
A képviselőbe ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 25.
A honvédelmi tárca van soron és — 

Kmety Károly után — Nagy György azzal 
az elhatározással állt fel szólásra, hogy ki­
beszéli az ülést. Mind a nvolc órát. Az bizo­

nyos, hogy a fiatal székely követ igen nagy 
értéket tulajdonit a maga egyéniségének, ha 
ilyen vállalkozásba kap s az ország nyolc 
óráját nem tartja nagy árnak az ő bölcse- 
ségeért.

Kmety Károly a honvédelmi tárca költ­
ségvetését elfogadja. Utal a hadseregben a 
jövőben bekövetkezendő változásokra és kívá­
natosnak tartaná, ha a honvédelmi miniszter 
erre vonatkozó felfogását megismertetné a 
közvéleménnyel. Úgy látja, két kérdés körül 
van eltérés a közös hadügyminiszterrel: a 
póttartalék felosztása s a kétéves szolgálattal 
kapcsolatos létszámemelés dolgában. Szeretné, 
ha a honvédelmi miniszter arra az állás­
pontra helyezkednék, hogy 10 százalékon 
kívül az összes póttaitatók a honvédséget 
illesse. A kétéves katonai szolgálat esetén 
50 százalékkal több újoncot kell megajánla­
nunk. A két éves szolgálat a súlyos áldoza­
tokat nem érdemli meg. Tájékoztatni kellene 
a közvéleményt a honvódtüzérsóg kérdésében 
is. Sürgeti a honvédségi műszaki akadémia 
felállítását is. — Kívánatosnak tartja, hogy 
Fiúmét vegyék ki a zágrábi hadtestből. A 
A honvódtisztek fizetését szociális kérdésnek 
tekinti. Összehasonlítja a honvódtisztek fize­
tését a többi köztisztviselő fizetősével. Ebből 
kitűnik, hogy a honvódtisztek fizetései a 
jobbak. Felhívja a kormány figyelmét a 
városi tisztviselők rossz helyzetére. Ezeknek 
legalább olyan fizetést kell adni, mint a tisz­
teknek. Ezt a két kérdést junktimba kellene 
állítani. Konstatálja, hosty azzal, hogy a 
császárjubileum idejére kérték a tieztifizeté- 
ket, az osztrákok a kérésnek politikai jelleget 
is adtak. Ez a kérdés a magyar törvényhozás 
hatáskörébe tartozik. Helyteleníti a szolgála­
ton kivül az oldilfegyverek viselését. A költ­
ségvetést elfogadja.

Nagy György: A költségvetést nem 
fogadja el. Nem szavazza meg a honvéd­
tisztek fizetésemelésére vonatkozó indítványt, 
mert hiszen magyar honvédség nincs. A 
honvédvezérkari tisztek száma egyre csökken. 
Most négy vezérkari tisztet ismét kihelyeztek 
a honvédség kőiéből.

Jokelfalussy Lajos: Nem áll.
Nagy György: Veszedelmes tendenciájú 

dolog az is, hogy a közös hadtest tisztjeit a 
honvédségnél alkalmaznák. Bővon beszél a 
tiszti fizetések emeléséről.

csépléshez és gőzeke 
szántáshoz. —f ülnöki, 
sajószentpéteri, sajó-

tegolcsóbban és a legpontosabban 
szállít

kazni, disznós-horváti

tatai brikett, 
poroszszenet ‘J'vestjyula
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A debreceni eg’/etem.
Monstre kfeldóttsc«* a kormánynál.

As egyetemi memorandum.
— május 20.

Ma már kétségtelen, hogy a 
harmadik egyetemért versengő vá­
rosok között Debrecen városa áll 
az első helyen. Ide helyezte Debre­
cent óriási áldozatkészsége, törté­
nelmi és kulturális jelentősége. A 
debreceni egyetem felállítására vo­
natkozólag a legilletékesebb helyek­
ről van biztató Ígérete a városnak, 
úgy hogy alig van már kétség az 
iránt, melyik varos kapja meg a 
harmadik egyetemet s ezzel az „egye­
temi varos“ büszke rángj it.

De mindannak dacára, hogy a 
debreceni egyetem felállítása majd­
nem tökéletes bizonyossággal remél­
hető, városunk vezetősége s az 
egyetemért munkálkodó bizottságok 
minden lépést megtesznek, mely bői 
csak valami csekély hasznot is re­
mélhetnek a debreceni egyetem nagy 
ügyének.

Megírtuk volt, hogy a város 
közgyűlése egy egyetemi memoran­
dum készítését határozta el s elha­
tározta azt is, hogy a memorandu­
mot monstre deputáció vigye fel a 
kormánynak. A terjedelmes, kitü­
nően megszerkesztett memorandum 
készen van s a küldöttség szerve­
zésén most munkálkodik a városi 
tanács. A küldöttség a következők­
ből fog állani: Debrecen város tör­
vényhatósági bizottságának kikül­
dött tagjaiból, a városi tanács tag­
jaiból, továbbá Hajdú-, Ugocsa-, Be- 
reg-, Szatmár-, Szilágy-, Szabolcs-, 
Heves-, Bihar-, B-kés-, Jasznagy- 
kunszoinok- es Bursodvarmegyék 
kiküldötteiből, Nagyvárad, Szolnok, 
Nyíregyháza, Szatmárnémeti váro­
sok képviselőiből, az említett vár­
megyék főispánjaiból, Debrecen vá­
ros és Htijdumegye országgyűlési

képviselőiből és az önként csatla­
kozókból. . ,, ,A küldöttség legalább kétszáz 
tagú lesz és Weszprómy Zoltán fő­
ispán s Kovács József polgármester 
vezetése mellett a jövő hónap ele­
jén megy fel Budapestre a kormány 
tagjai által előre kijelölendő s a to 
gadásra alkalmas időben

A küldöttség tagjai számára 
Debrecen városa Budapesten köz­
ebédet fog adni, amelyre a kormány 
tagjait is meghívják.

Véres értekezlet Tégláson.
GyültSsböl verekedés.

Egy halálos&n, három könnyen 
ser ült.

— május 2G.
(Saját tudósitónktól.) A maga nemé­

ben páratlan s nem mindennapi eset _ tartja 
izgatottságban a k ízeli Téglás lakosságát es 
most Téglás egészem Jakói egyébről sem 
beszélnek, miat arról a gyűlésről, melyen a 
íésztvevők n lehető legsu yosabb argumentu­
mokat vették eiő, a kastélyokat éi a bo­
tokat.

Az érvelés ilyetén módjának négy ál­
dozata van, akik közzül az egyiknek tilla- 
pota rendkívül súlyos és sérülései hulA- 
íosak.

A tragikomikus ecet részleteiről a kö- 
VvtkCíő tudósítást kaptuk:

A téglás! közbirtokosság vasárnap dél­
után a községháza tanácstermében gyűlést 
tartott, az ugar-rendszer ügyében. — Ez egy 
speciális helyi ügy, de természetszerűen a 
tég'ási gazdákul erősen izgatta. A kérdésben 
két pártra szakadtak a gazdák és a gyűlést 
éppen azért hívták össze, hogy az ellentéte­
ket valahogyan elsimítsak.

A gyűlésen az érdekelt gazdák nagy­
számban jelentek mtg, de mindjárt a gyűlés 
elején olyan puskaporos voit a levegő, hogy 
a tanácskozás szinte lehetetlenné vált. A két 
párt durván rontott egymást a. Szitkozódá- 
sok, átkozódávok röpködtek a levegőben és 
egyszerre csak egy óreg gazdát, Kernt csei 
Bálintot egy bo’ütcs élt a nagy vitatkozás 
hevében. A 70 éves öreg ember megtántoro- 
dott az ütéstől és lejéből patakként ömlött 
a vér..

Óriási kavarodás támadt erre. Mindenki

bot titán nyúlt. A botok, fokosok vígan ko- 
pogtak a koponyákon és a különös gyülé- 
sezósnek csak akkor szakadt vége, mikor 
már négy ember hulott la a földre. Ezek 
Komocsey Bálint, S. Szabó Imre, Cs. Tóth 
Sándor és Csécsi Sándor. Mindnyájan bu 
lyos sírüléseket szenvedtek. Kemecseyt hal­
dokolva szállították haza lakására. — 
öreg ember aligha lesz megmenthető az 
életnek.

Az esetről telefonon értesítették a deb­
receni ügyészséget és vizsgálóbiróeágot, hon­
nan Tó by István vizsgálóbíró azonnal ki­
szállt a helyszínre, hogy a haldoklótól a val­
lomást felvegye.

A vizsgálat megindult s valószínűleg 
még sok érdekesebb részletet fog felderí­
teni.

Sokért nem adnám, ha tudnám,
ld venne át tőlem a kellemetlen hurutot. — 
Átvenni? Ezt ugyan senki sem teszi meg. 
De miért nem győzi inkább le? Fáy valódi 
szódéni ásvány-pasztillája határozottan fényes 
lehetőséget ad arra, hogy még a legmakacsabb 
hurutot is alaposan elkergesse és ezt a lehe­
tőséget önnek is fel kellene használnia. Egy 
kísérlet semmiesetre sem drága, mert egy 
skatulya, amelyet minden gyógyszertár­
ban, drogériában és asványvizkereske- 
dósben megvehet, csak 1 K 20 fill, kerül.

Főraktár Debreezenbtm Jósa és Jóna 
drogueria.

Egy gazdálkodó tragédiája.
Halál a kutban.

— május 26,
(Saját tudósítónktól.) A püspökladányi 

elöljáróságot rejtélyesnek látszó eset foglal­
koztatta tegnap. Egy oltani ember tragikus 
halála körül szövődött a rejtély, amely azon­
ban a vizsgálat folyamán lassanként szét­
osztott és kibontakozott a valóság, egy vég­
zetes szerencsétlenség.

Püspökladányi tudósítónk az eset rész­
leteit a következőkben adja:

A község határában elterülő Ágota- 
legelőn, az úgynevezett csordáskutban a pász­
torok egy 28—30 éves fér fi. hulláját pillantották 
meg.

A hullát kötelekkel nagynehozen fel­
vonták a kuli ól és akkor ismernék föl benne 
Kuvucz Imre gazdálkodót. Azonnal értesítették 
az elöljáróságot, honnan egy bizottság szállt 
ki a helyszínre a vizsgálat megejt ésére.

Coppee.*
— A „Dobveczen“ eredeti tárcája. —

Baíkanyi Kálmán.
Nem szívesen tesszük, de Coppée arc­

képem k teljességéhez u.itozik, hat kényte­
lenek vagyunk vele: szólnunk keil az el­
hunytról, mint — poiitiku-ró). Elmtleiben 6 
a világéit sem volt politikus. A Mon Franc 
parier egyik tálcájában inén szellemisen Írja, 
hogy ő a vif-g mind u ka csőért nem lépne 
fel iiövetjelöimck.“ Nekem nine-éntk teli a 
zsebeim uj alkotmányit rv ekkel. Én képtiien- 
nek érzem megám, hogy Frai ciuország üd­
vösségét biztosítsam. Ihaba hiszik a kávé- 
házban és boraiéit selb n, hogy ez a leg- 
egytztrüiib dolog. Én nekem kevesebb 
bizalmam van önmagámban.“

E kedves ni égj. gyzés után mily csodá- I 
latos, — Coppóu élte soián sokkal több ! 
szerű edó.yt lej tett, ki a politikában, mint I 
lírai k[ l.uményvink összegyűjtőt! kötelei- ! 
ben. És határozottan pathulogikus tünet: ' 
korának hajiottsága, bot* gsi gének előrthaia- ; 
dása fejlesztik benne a politizáló ösztönt.

Még 1803-ban Zulura esküszik. Messze '
I

* A franciák legnagyobb élő költője halt : 
meg tegnapelőtt, ki a magyar nemzetnek jó 
barátja, 1\ tótinek nagy tisztelője volt. Ez alka­
lomból olvasóink szívesen fogják venni ezt a 
részletet, egy közvetlenséggel megirt nagy­
arányú jellemrajzból. A szerk.

földről hazatér, hogy az Akadémiában Zola 
jelöltségé, támogusta. Mar nehány év múlva 
— a Dnyfuss ügyben, — vadul támad rá s 
a tábornoki karnak 6 a fő-fő irodalmi tá­
masza. Gyűlöletes szerepe', jánzoti a Panama­
per epilt gusaban, mikor részt ved az uszítok 
műviben, akik Clemenceau-t is el akarták 
áztatni a közvélemény előtt.

Termés;ettsen Cuppt e-nak sem sikerült 
ez. Clemencean egy darabig hallgatta Coppée 
c-ipke ődési it s csak évik múlva vágott 
vistza az öregedő költőnek. Do oz aztán ele­
venébe talált.

A Melóe Soc’ale-ban Clemencean akép 
jellcmizi Coppóe-t maró szatírával: „Nh cs 
setr-ncsém ismerni ezt az urat. Barátai 
egyetértenek abban, hogy csevegése es.iptr- 
kuzó. Prózája már bar álisabb. Azért ezt 
mindent sitié jobb szeietem, mint a verseit, 
mert a prepájában több a ritmus.“

íme, egy Clemenceau-ftle tollrajz. Há­
rom vonás és kész a terzkép. Egy keltő, 
kii ek a veiseib n nincs rithmus. A rithmus, 
; z a prózájában van, amely hozzá még 
1 análfs. Mindent elvesz szegény Coppée-tól, 
csak a barátait hagyja meg neki s meg őket 
is nevelt égéssé teszi.

Coppée azokhoz a tZ' gény sorból fel- 
küzködöti errbeiekhez taitozoti, akik babo- 
t ás hittel mindég azt hiszik, lu gy értékük 
mm oly sziláid, ha a felsőbb körök, az 
arisztokrácia el nem ösmeri őket. Innen van, 
hogy hiába szerzi tehetségét, témáit, ihletét

alulról, a saját kosztjából. A méltánylást 
mégis egyre csak felülről várja. Pró ai dol­
gozataiban örökösen az arisztokráciái dicsőíti. 
Betömi gúny nem erős szamára a demokra­
tákkal szemben. Victor Hugó ravatalánál 
bántja szemét egy koszom, melyet Putaux 
demokráciája adott a költőnek.

így öregedett meg Coppée. Lantján a 
hurok e koptak. Naponként elfeledett egy 
dalt, de megirt — egy vezér cikket. Most 
már azt sem ir többe..

Sz' miől-szimhe harmadéve, áprilisban 
láttam. Borongós délután volt A Régencö- 
ban ültünk összebújva, t gy csomó újságíró, 
mindenfele nemzetsógbeli. Adrid de Musset 
édes kávéházi zugolyából néztünk át a 
Comédie leié, ahol csepergő esőben akkor 
leplezték le a Musset szobrát. Az árkádok 
aiatt fólrehuzódva egy öreg férfi dider­
gőit. Rosszkedvű, fázós tekintetű alak. Mo- 
gotva a/ca nem lünt volna fel nekem, óe 
francia szomszédom meghúzta kabátom csücs­
két :

— Voila, Coppée I _
Atcsnak éles vonásai most újra ki­

rajzolódnak előttem az éjszakában.
Újra látom tisztes alakját és búcsút 

veszek tőle. Hamarosan kerülsz-e vissza kő- 
szoborként Párás utcáira, vagy ötven évig 
kell várnod, mint Mussel-nek: bizonytalan- 
De hogy köllő neved nem vész el: szentül 
hiszem.
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A vizsgálat első adatai nagyon gyanússá 
tárók az esetet. A hullán ugyanis zuzódá- 

k t véraláfmásokat találtak, ami azt a 
látszatot keltette, hogy bűntény forog fenn. 
V pásztorok kihallgatása után eloszlott ez a 
rrvanu mert kiderült, hogy a hullán a sórü- 
i ;sek akkor keletkeztek, mikor a kutból fel-
buzták.^^t^nra a vizsgálat már kiderített 
mindent — Juhász Imre délután kiment a 
misztára, hogy a nyájat megnézze Az álla­
toké megakarta itatni és a kúthoz ment, 
amelynek kávája nem volt s egy váratlan 
mVanatban beluforduit.
1 ' a tragikus eset Püspökladányban nagy 
részvétet keltett A szerencsétlen ember jó­
módú gazdálkodó volt, nagy családot hagyott 
hátra.

/ffiíll lí.lll íTTTTTues«
II II
í——

2 ÍZ, Uuui hltuuu uaittow nuiuuuuvu. “
iátsátráu múlik, hogy beszivódik az odvas fo­
gakba és nyákhártyákba s azokat úgyszólván 
telíti E hatás mikéntjének óriási fontosságát ért­
sük meg jól: míg tehát a többi száj- és fogtisz­
tté szer tisztán csak a szájöbiitós rövid pillana­
taiban hatnak, addig az Odol határozottan tartós 
hatású, mely hatás még jóval tovább tart, mint 
ameddig a fogakat tisztítjuk.

E tartós- és utóhatás igen érdekes tudo­
mányos vizsgálatok tárgyát lottók, molyok vala­
mennyien egyértelműen bebizonyítottak, hogy 
az Odol e különös hatás folytán rothadási folya­
matok nőm keletkezhetnek a szájban s igy a 
fogak elpusztulását megakadályozza.

Családi dráma a Csapó­
kertben.

A brutális férj öngyilkossága.
— május 26.

(Saját tudósítónktól.) Nem közönsé­
ges előzményekkel bíró öngyilkosság történt 
tegnap a Csapókertben. Egy egyszerű ember 
érdekes lelki momentumokkal kezdődött kü­
lönös tragéd áj a az egész szomorú eset, me,y- 
nuk részletei a következők: _

Csatlós Imre 45 éves favágó a Csapó- 
kertben a Jánoai-utc.i 16. sztm alatt lakott 
feleségével. Boldog házasóletet éltek, de teg- 
nt.p olyan körülmények jöttek közbe, hogy 
szegényes földesszobájuk csak úgy vissz­
hangzott a hangos veszekedéstől, a perpat­
vartól. . , . ,

Á perpatvar később annyira fajult, hogy 
Csatlós véresre verte a feleségét. A szegény 
asszony kimenekült az udvarra és ott sirt es 
sirt keservesen.

A feldühödött ember a síró, panaszos 
hangokra lecsillapodott. Különösön változá­
son ment át a lelke, mert kérő, könyörgő 
hangon szólt ki feleségéhez:

— Gyere he anyjukom. Nem akartalak 
ón bántani, de elöntött a méreg. Gyere be, 
bóküljünk ki, mert nagyon fáj a szivem, ha 
sírni látlak. . , ,

Az asszony nem felelt. A férje kermite 
hosszú ideig, de rá sem hedoritett, h»n- m 
tovább eirt. Egyszerre csak visszafordult a 
szobába a f -rj és többet nem mutatkozott. 
Jó félóra múlva egy házbeli asszony elment 
az ablak előtt és amint bepillantott, rémüle ­
tei látta, hogv Csatlós Imre a szoba mester- 
gerendáján csüng szederjes arccal, bodár- 
máztn az egóoz udvart, do a szerencsétlen 
emberen mar nem tudtak segíteni, halott 
volt. A boldogtalan ember annyira szivére 
vette fulesÓKe zokogását, hogy felakasztó Ja 
magát. — Hulláját beszállították a közkór­
házba.

A sámsoni vérfürdő bűnügye.
Négy cigány büniajstroma.

Kitörték a foghass ajtót.
— május 26.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni tör­
vényszéknek is meg van a maga dánosi bün­
tető tárgyalása. Ma reggel az esküdtbiróság 
tárgyalás alá veszi azt a bűnügyet, melyben 
Rostás Sándor, Rostás Ferenc, Rostás József 
és Kis János közveszélyes cigányok vaunak 
vádolva többrendbeli gyilkossági kísérletért, 
rablásért, lopásért.

Ez a négy fegyházviselt cigány a múlt 
év decemberében egy rosszul sikerűit Dánost 
rendezett a közeli Sámsonban. Szándékuk 
azonban meghiúsult, mert észre vették őket 
és a falu népe csaknem halálra hurcolta

A cigányok a múlt óv decemb r 14-én 
Debrecenből menták át Sámsonba és az 
ottani temetőben elrejtőztek és megállapodtak 
abban, hogy néhány jómódú házat kifosz­
tanak. A község végén Nagyházi Imre házát 
szemelték ki, de még be sem juthattak, mert 
raj lukütöttek. A tettemért cigányok revolvert, 
kést használtak, nehány embert le is len- 
lettek, de nem értek el vele seamnt, mert 
úgyszólván az ogész falu üldozŐöQ Vütt6 ókot 
a végre véresre verték miudannyijukat, úgy, 
hogy menekülni sem voltak képesek ói az 
időközben a helyszínre érkezett csendőrök 
könnyű szerrel összofogdosták őket. Azóta a 
debreceni ügyészségi fogházban ülnek.

Rengeteg egyéb bűn nyomja ezeknek a 
cigányoknak a lelkiismeretűt. Rostás Sándor 
és Rostás Ferenc pár évvel ezelőtt már ül­
tek a debreceni ügyészségi fogházban. Aztán 
jogerős Ítélettel 4 -4 évi fegyházra Ítélték és 
pár nap múlva már vitték volna őket a váci 
fegyintézetbe. Megelőző napon a két Rostás 
a fogházból! nyomda ajtaját, ahol dogozlak, 
feltörték és kiszöktek. Szökésük még sem 
sikerült, mert a fő és rnellékkapuk a 

■ vényszók épületében zárva voltak s 
ezek kinyitásával foglalkoztak, addig
érkeztek,'kik elfogták őzet...............

Rostás Sándor a dánosi bunpovben is 
szerepeit s csak bizonyítékok hiányában 
mentették fel a vád alól. Ellene egyébként 
még egy másik bünügy is folyama ban van, 
abból kifolyólag, hogy 1905. évben az állo­
máson rálövöldözött az őt üldöző rend-
ő'°klBűntársai méltók hozzája. Mindegyik 
10—15 évi fegyházat ült már s valahányszor 
fogházba kerültek, mindig kísérletet tette* a 
szökésre. Kiss János legutóbb a szilágycsehi 
járásbíróság börtönéből szökött meg, de pár 
nap múlva elfogták. ... .

Ezek a cigány haramiák kerülnek ma 
a debreceni esküdtbiróság elé. A tárgyalás 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg a kö­
zönség körében.

Szökés a katonai fogházból.
Izgalmas hajsza a Póterfiin

— május 26.
(Saját tudósítónktól) A Péterfia-utea 

dereka táján van og.y alacsony, igénytelen 
ház. Formátlan méreteivel, ósdi külseiovel 
messze kiválik a fényes uj házsorod. Es a 
katonai fogház, lvusejórői nem igen lehetne 
következtetni, ha figyelembe nem vennénk a 
hosszú frontra nyiio rácsos ablakokat, meg 
azt, hogy néha katonák pucolják az ablak­
üveget. , , , •Ennek a csöndes háznak a belseje 
nagyon mozgalmas volt tegnap reggel. Ií/gy 
szegény rabkatona unta meg a fogház leve­
gőiét és szerencsét próbált, Szűrési kísérlete 
nem sikerült s legfeljebb azt érte el vele, 
hogy most dupla rabláncot csörögtethet a
kezén-lábán. ,

Lakatos Imrének hívják a szökevényt 
Pár hónappal ezelőtt rukkolt be a debreceni 
61 gyalogezredhez és a gyöng.yóletet mindjárt 
azzal kezdte, hogy nvgszököít a kaszárnyá­
ból. Mint katonaszökevényt elfogtak és így 
került a katonai fogházba. Nyugtalan verő 
azonban itt sem hagyta nyugodtan, tegnap 
reggel egy őrizetlen pillanatban kiosont cel­
lái’ ból és a kerítésen keresztül a szomszédos, 
Péterfia-utea 26. számú ház udvarára mene­
kült, de nem sokat ért el vele, mert amint 
a borenán koresztűlvetette magát, észrevették 
és az őrök után na iramodtak. Hossza, izgal­
mas hajsza után el is fogták és vitték vissza 
a szigorított fogságra.
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SÓSKÚT, FORR A§ tlCTESTE
/Mus JMron-íithion gyógyvíz.

Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, 
koszvény, cukorbetegség, gyomor vese s 

húgyhólyag bántalmanál stb.

pit üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi Iroda: Budapest, V., Llpót-körut 29. 
Főraktár:

Komlóssy £ajos urnái Debreczenben.
Kapható: gyógytárak, drogueriák és fűszer- 

üzletekben.

Lóversenyek Debrecenien.
A második nap eredményeid

— május 26.
(Saját tudósítónktól.) Vasárnap délután 

pontban'fél három órai kezdettel zajlott le a 
lovaregylet által rendezett lóverseny máso­
dik napja. Ezúttal - talán a vasárnap ked­
véért — sokkal többen vonultak ki a ver­
senytérre, mint az első nipon, Az egyes fu­
tamok is sokkal szebbek voltak, sőt izgató 
szenzációja is akadt a verseny második nap-
jának^ D()br0Ozea« tippjei a második na: 
pon is szerencsésen beváltak. A vasárnapi 
számunkban jelölt lovak — amikor indultak 
— egytől-egyig bejöttek; nagy oromere a 
közönség azon részének, amely a mi npp- 
jeiak szerint kockáztatta meg pénzét.
J Hat ló indult az első futamban. Az első 
Carmela (Sibrik 8.), a .harmadik Márton 
(Gencsy M ), - n második, az általunk má­
sodiknak jelzett Igazság (Czárán J.) lett.
TOt‘ A "második versenyben 4 ló vett részt. 
Erős küzdelem után Tr ipper (L’posey M.) 
e<»v hosszal leit első, Royal Anne(PálffyG) 
második és fel hosszal harmadik Macska 
(Sibrik S). Jelöltjeink kózzul egyik som in 
dúl A Tot. meglepetést hozott, 10-ie 41-et, 
5-ré 20-at fizetett Trapper csekély számú
hivemek^ond keüő ló és lovasból állott a 
harmadik mezőny. Elsőnek a mi jelöltünk 
Dornoch (Sibrik S.) futott be könnyen 6 
hosszal verve meg a másodikat 
(Pálffy G.) De a totalizator csupán 1U . lo, 
5 : 7 fizetett, Dornoch lévén a favorit is.

A negyedik futamot Westminster (Sib_ 
rik S) nyerte meg. Első helyen jelöltük mi isk Második Peia (Wodianer B ), harmadik 
Good for nothing (Morvay Á.) lelt West 
minster bevezetett, másfel hosszal k * , ’
a harmadik egy hosszal ért célhoz a máso­
dik mögött. Futottak még Peer es Íréit Dam.
l0t' A?.'ötödik "futamban egyik jelöltünk sem 
indult. 5 lóból állott a mezőny. Küzdelem 
után 1 hosszal Express (Gencsy k ny .t 
nieg a versenyt. Második O.yarna (Pálfiy G ), 
harmadik 3 hosszal Felemás (Morvay Á.) 
lett. A totalizator kétszeres pénzű fizetett.

Ugyancsak 5 ló indult a 6 .lk, 
ben. Professzionátus lovasok, zsokék ülték a 
lovakat. Pretzner a mi jelöltünket, Liane t
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vezette be elsőnek. Másodiknak Faragatlan 
(Hujber), harmadiknak Tmlsoherl (Lovasi) 
lett. A tavorit nyert, hát a totalizator csak 
10 : 13, 5 : G-ot fizetett.

Utolsónak a dobreceni mezőgazdák 
lovai indultak. Nagy összevisszaságban 12 
ló indult el a starttól, egymásnak lovagol­
tak mindegyre s ennek folytán az egyik ló­
nak lába törött. Elsőnek Ormós József, 
másodiknak Palasi László, harmadiknak Kiss 
Lajos lova jött be.

temiéke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben 
a francia jelleg kifejezetten érvényesül s mint 
ilyen a francia pezsgőket pótolni van hivatva. 
Kapható minden elsőrangú füszerkereskedés- 

ben, kávéházban és vendéglőben.

Nagy tűz a Mai-utcán.
Leégett háx.

— május 25.
(Saját tudósítónktól.) Veszedelmes tűz 

pus ti ott tegnapelőtt a Jókai-utcán, melynek 
vasárnapi csendjét a tűzoltó lovak dobogása, 
vészkürtök recsegése zavarta meg. A tűz 
nagy méreteket öltött, de azért szerencsére 
nem okozott nagyobb károkat, mivel csak 
egy szegényes kis nádfodalos ház esett áldo­
zatul a pusztáé elemnek.

A. tűz vasárnap délben ütőit ki a Jókai- 
utoa 17. számú házban. Amolyan szegényes, 
városvégi iiajlók ez, mohiepte összeaszaló- 
dott nádtetőve1, melyet a mostani kánikulai 
meleg szinte izzóvá tett. Ezen az átfüledt 
tetőn jelent meg az első lang és pillanat 
alatt végigszaladt rajta, tűz gyűrűbe vonva 
az egész házat.

A tüzet ekkor vették észre. Telefonon 
azonnal értesítették a ttüzoltókat, kik Pubiig 
főparancsnok vezetésével pár porc múlva, deli 
harangszora nagy apparátussal megjelentek 
a helyszínen. A szűk kis utcán rengeteg 
tömeg szorongott már ekkor az égő ház kö­
rül, amelyből kicsapó lángok furcsa sáppadt 
s: int nyertek a lotüző rekkenő napfényben.

A tűzoltók azonnal munkához látták, 
de már nem sok megmenteni valójuk volt, 
mert a tűz ekorra már elhamvasztotta az 
egész tetőt, a menyezet behu'ott s más mar­
talékot a lángok nem találtak, mert a ki­
csiny lakásokban bentrekedt, bútorokat s 
egyéb holmikat mar hatalmas vizsugaiak 
lepték el, ami ugyan szintén nagy kárt oko­
zott bennük.

Ha a du=ék tűzoltók résen nem le'tek 
volna a tűz nagyon könnyen átcsap a tzom- 
szédos házakra is. Az ég.6 ház udvara tele 
volt ültetve gyümölcsfákkal, a lángok ezekre 
is átcsaptak és a fák törzsig leégtek. Egyéb 
veszedelem azonban nem származott és a 
tűzoltók teljes egy órai megfeszített munka 
u án lokalizálták a tüzet.

A leégett húz Szabó Mihály gazdálkodó 
tulajdonát képezte. Nem sok kár érte, mert

a ház biztosítva volt. Érdekes azonban, hogy 
Szabó Mihály csak pár nőnappal ezelőtt ra­
katott fel uj nádtetőt házára, ami miatt je­
lenleg eljárás is folyik ellene a rendőrh dó­
ságnál, mivel városi szabályrendelet értelmé­
ben uj nádtetőt építeni, vagy régit megújítani 
nem sz .bad.

A tűz:.ól a rendőrség is megjelent. 
Négy rendőr vonult ki Onody Mihály ügye­
letes polgári biztos vezetésével, kinek intéz­
kedésére a kopáron maradt tűzfalat ledöntet­
ték, mert vészé lyel fenyegette a járó­
kelőket.

Hogy mi okozta a tüzet, arra nézve a 
vizsgalat semmiféle pozitív adatot nem tudott 
kideríteni. Valószínűleg a kéményből kipat­
tanó szikra okozta az egész veszedelmet.

Váci gimnazisták a 
Hortobágyon.

A váci főgimnázium tanulóinak 
tanulmányi kirándulása.

— május 2G.
Vasárnap délután négy óra tájban ér­

kezett Vácról az 5 tanárból és 41 tanulóból 
álló kiránduló társaság a Hortobágyra, ahol 
Szűcs Lajos gazdasági titkár és Farkas Al­
bert mátai biztos kalauzolása mellett meg­
tekintették a puszta érdekességét. Rövid Íz­
letes vacsora után 8 órakor távoztak az ifjak 
Debrecen kincses pusztáiról és fél 11-kor éj­
jel érkeztek be a városba. Itt a róm. kath. 
főgimn. tanárainak egy része fogadta és szál­
lásolta el őket.

Hétfőn reggel a nagyerdőre ránduTak, 
ahová a kis vonat igazga'ósága fél áru je­
gyekkel, két külön kocsiban vitette ki a tár­
sasagot. Á Dobos-pavillonban való rövid reg­
geliző pihenés után megtekintették a nagy- 
eidőt és a Margit-fürdőt. Azután az ősi kol­
légium falai között találtak szivas fogadásra, 
aboi _ a nagy könyvi ár kiválóságait, törté­
nelmi nevezetességeit, majd Hatvani sírkö­
vét, a fizikai szertárban az ördönt ős hirü 
tudósnak, Hatvaninak egykori villanygépees- 
kéjét én néhány régibb szerelvényeit, majd a 
gazdag természetrajzi szertárt és az ízléses 
filológiai múzeumot bámulták meg.

Ezután Csokonai szobra elé vonultak, 
ahnl a Hymnus eléneklése, Kövesi Lajos 
tanár beszéde és egy tanuló szavalata után 
erzy díszes, feliratos szalagu virágcsokrot 
helyezlek el. Majd a főtemplom, füvészkert, 
kereskedelmi akadémiai és a Bika-szállodai 
díszterem falfestményeit nézték meg gyö­
nyörködve.

Uto'jára a Városi Muzeum értékes rit­
kaságait mutatta be a tudós Zoltai Lajos 
múzeumi igazgató őr. A főgimnázium igaz­
gatójától való bucsuzás után a vasúti ven­
déglő éttermében _ elköhött ebéd közben 
Kövesi Lajos és Kontraszt! Dezső tanárok 
mondtak kösönetet a figyelmes fogadásért, a 
kegyesrendi házban pedig dr. Jáezay Rezső 
igazgató lelkes üdvözlő beszéde után Rády 
József és Alter Béla dr. vezető tanárok 
mondtak köszönetét. A délután 3 óra 52 
perckor induló vonattal a legjobb kedvben 
hagyták el városunkat és folytatták tanul­
mányi körutjokat.

Sport.
A Tornaegyesület versenye.
E bó 31-én, vasárnap délután rendezi 

a lornaegyesület szokásos nyári atlétikai 
versenyét a Sporttéren. A versenyen a buda­
pesti és a vidéki atléták igen nagy számmal 
lógnak részt venni, hogy erejüket, ügyessé­
güket a debreceni aiiétákkal összemérjék.

Az eldöntésre váró versenyszámok: 100 
yardos síkfutás junioroknak, su'ydobás, távol- 
ugrás, diszkoszvetés junioroknak, magasugrás 
1600 méteres síkfutás, rúdugrás és staféta- 
futás. Igen szép küzdelem lesz. a két junior 
számban, melyben azok fognak mérkőzni 
akik az illető számokban első dijat még nem 
nyertek. E számokban a legfiatalabb atléták 
fognak küzdeni.

A Tornaegyesület a versenyen a masa 
legjobb athlótáit mind szerepeltetni fugja p 
cé bői holnap kedden délután 5 órakor házi 
versenyt fog tartani. A háziversenyen gyöV 
leseit aztán a nagy veisenyen is indítani 
fogja. — Bizonyára a szokott jó eredmény 
nyel fognak szerepelni.

_____________ 1908 május 26.

Széchenyi ünnep Diószegen.
A főiskolai énekkar szereplésével,

— május 26.
Szép és magasztos ünnep zajlott le az 

elmúlt vasárnapon Bihardiószogen A község 
hazafias közönsége annak jeléül, hogy gróf 
Széchenyi István, mint huszárkapitány a 
híres Simonyi József óbestersége alatt 1820 — 
1825-ig a községben lakott, emléktáblával 
jelölto meg ezt a házat. Az ünnep istentisz­
telettel ke/dődölt, melyen Jánosi Zoltán deb­
receni ref. lelkész mondott beszédet.

Istentisztelet u!án a Széchenyi volt la­
kóháza elé vonult a nép, hol Veress István 
diószegi rof. lelkész szép beszóduen vázolván 
Széchenyi életpályáját, leleplezte a táblát 
mely léteiét teljesen neki köszöni. A tábla 
felirata a következő : E házban lakott, gróf 
Széchenyi István, mint n hessen-bomburgi 
huszárezred kapitánya 1820—1825-ig A leg­
nagyobb magyarnak, Magyarország ujjáto- 
remtőjének, a“közügyek lelkes harcosának 
emelte Bihardiószeg község közönsége.

A leleplezésen a vármegyét Keszthelyi 
Zoltán vármegyei főjegyző képviselte, hozván 
a megyo hatalmas koszoiuját is. A szép 
számú polgárságon kivul megjelent azon a 
környék egész intelligenciája, melynek fé­
nyéi nagyban emel e, hogy a debreceni fő­
iskolai énekkar is részt vett raj'a teljes szám­
ban, Mácsai Sándor énektanár vezetése 
alatt.

Délben fényes bankett volt, számos 
szellemes pohárköszöntővel. Délután népün­
nepély, este a főiskolai énekkar gyönyörűen 
sikerült hangversenyével zárult a‘nap, mely 
után virradtig tartó táncmulatság követ­
kezett.

j-iirek.

A „Debreozen“ sEarkasstősége ás kiadó­
hivatala Arany János-ntca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
,. .. lépcső-folyosóján. Teiefcn 412

— Felirat a miniszterhez a
8íu*kairtr,3 ügyében Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszter értesítette 
a várost, hogy a hortobágyi, sáska- 
irtás foganatosítására 45 ezer koro­
nát utalványozott ki. A tanács teg­
nap foglalkozott a miniszter leira­
tai R elhatározta, hogy arra való te 
kintetből, miszerint a költségek fele 
a várost fogják terhelni, felkéri a 
minisztert, utasítsa közegeit minél 
nagyobb takarékosságra. A felirat­
ban azt is kifejti a tanács, hogy a 
Hortobágyon még nem mutatkozik 
a sáska és különben is kora tava­
szon sertés nyájakkal járatták a 
Hortobágy ot.

— Jog- év pénzügyi bizettaági 
ülóe. A jog- és pénzügyi bizottság ma dél­
után ülést lart.

— Kisegítő iskola. Csánky Viktor 
tanfelügyelő azon kérelemmel fordult a vá­
roshoz, hogy az 1908-9 tanévre a kisegítő 
iskolának tantermet adjon a város. A tanács 
megbízta a főmérnököt, hogy mt gfelelő 
helyiségről gondoskodjék.

— Gondnoksági üién a város­
házán. Az állami tanyai elemi is­
kolák gondnoksága tegnap délután 
tartotta szokásos havi ülését Kovács
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József polgármester elnöklete alatt. 
A gondokság meghatározta, hogy 
az elemi iskolákban mikor lesz az 
évzáró vizsga. Nevezetesen Halápon 
június 14-én, a két 0haton 18 án, 
Ondódon 14 én, Nagycserén és Pá­
con június 28-án. Tudomásul vette 
a gondnokság azt is, hogy négy ta­
nyai iskolát könyvtárral látott el a 
miniszter.

— A fáncBikai vasút fentartása. A
város fancsikai vasutjának fentartására a 
mérnöki hivatal 4000 korona hitelt kórt, a 
mit a tanács tegnapi ülésén megszavazott.

— A museum számadása. A városi 
miveurn számadását felterjesztette volt a 
Múzeumok Országos Főfelügyelőségének, a 
mely a számadást jóváhagyta.

— Három szerencsétlenség. —
Három kisebb-nagyobb baleset ál­
dozatát is ápolják most a debreceni 
közkórházban. — Ecsedi István fu­
varos legény, ki Szabó István Kar- 
utca 11. szám alatti fuvarosnál van 
szolgálatban, tegnap este vas-sine- 
ket szállított a Piac-utcán. Útköz­
ben egy súlyos sin a lábára esett 
és teljesen összetörte. A mentők az 
első segélynyújtás után bevitték a 
kórházba. — Medveczky József 13 
éves pékinas vasárnap gazdájánál, 
Horgonyt Károlynál dolgozott. — 
Munkaközben elesett s balkarját el­
törte. — Balmazújvárosról hozták 
be Simon Péter nevű 7 éves fiúcs­
kái a kórházba ápolás végett. A 
fiúcska az iskolában szünet alatt 
játszadozott s társai úgy lelökték a 
földre, hogy a hátgerince eltörött. 
Állapota súlyos.

-- A tanyai iskolák építési költ­
rége. A belü yminiszter leiratot intézett a 
városhoz, melyben jóváhagyta azon közgyű­
lési határozatot, hogy az idén csak nyolc 
iskolát építésén fel a város és hogy a már 
felhasznált 100 ezer korona költséghez újabb 
100 ezer koronát vegyen fel a város.

— A legelőbér hátralékosok. Ä
számvevőség a tanács tegnapi ülésén ter­
jesztette be kimutatását a legelőbór hátra­
lékosokról. Eszerint 1905-ről három 1906 ról 
öt és 1907-ről bét lugelőbérhátralókos van. 
A tanács utasította az ügyészi hivatalt a 
hátralékosok ellen az eljárás megindítására.

— Ismeretlenül meghalt. Vá­
sári András kismacsi tanyájára állt 
be a napokban egy ismeretlen föld- 
mi vos napszámos. Munkakönyvét 
nem adta oda gazdájának, igy egy­
általán nem is ismerték. — Ez az 
ismeretlen ember tegnap munka­
közben hirtelen összerogyott és meg­
halt. Szivszélhüdés, vagy napszurás 
ölhette meg. Holttestét a közkór­
házija szállították, hol valószínűleg 
fel fogják boncolni. Kilétének meg­
ák api tás ára vizsgálat indult.

— Kondor Ernőnek a Bika-szállo­
dában működő társulata esténként a nagy 
sikerű uj műsort adja elő, mely tegnap óta 
e8.y uj, érdekes számmal, egy nógerduettel 
szaporodott. Szenzációs sikert aratott továbbá 

”ba belle Miretta és táncosa“ nevű íáric- 
duütt, ez a két fürge ember, kik bámulatos 
táncukkal elragadják a közönséget. Nem 
szükséges külön megemlíteni Gerő Józsefet, 
“-41 tegnap hozott uj kupiéival, valamint a 
darabban nyújtott pompás alakításával állandó 
derültségben tartja a közönséget. — Kondor 
1 ’a;g itó ezen törekvésében, hogy a debreceni 
közönséget kielégítse, múltkor budapesti tar- 
t,'zküdása alatt június 1-ére olyan műsort 
állított össze, mely méltán számíthat majd a 
közönség elismerésére. Ennek részleteit leg­
közelebb közzé fogjuk tenni.

— Öngyikosság Böessörmény- 
ményben. A böszörményi elöljáró­
ság jelentette tegnap a debreceni 
ügyészségnek, hogy Molnár Péter ot­
tani gazdálkodó öngyilkossági szán­
dékból felakasztotta magát s mire 
rátaláltak már halott volt. Öngyil­
kosságinak oka ismeretlen. Az 
ügyészség miután a lefolytatott vizs­
gálat megállapította, hogy bűntény 
ki van zárva, a temetési engedélyt 
megadta.

— A Debreceni Városi dalárda folyó 
hé 28-án áldozó-csülörtökön tartja majálisát 
a nagyerdei Dobos pavilonban, este 9 órai 
kezdettel.

— Gyermekpuastitó járvány. Ér-
mihályfalván — mint tudósítónk Írja — napok 
óta nagy erővel dühöng és szedi áldozatait 
a gyermekek és szülők réme: a difteritisz. 
Az iskolák egy részét bezárták s a hatóság 
mindent elkövet, hogy a járvány terjedését 
megakadályozza. Megdöbbentően sújtotta a 
járvány Medvés Sándor mészáros családját, 
akinek két nap egymásután két gyönyörű 
kis leánya: a 7 éves Jolánka és az 5 éves 
Ilonka esett a difteritisz áldozatául. A kis 
városban óriási a részvét a szerencsétlen 
család iránt s általános a félelem a gyerme­
kes családok között, úgy, hogy sokan el is 
küldöVék másfelé gyermekeiket.

— Baleset a lóverseny téren. Á
debreceni lóversenyek második nap­
ján, vasárnap délután baleset történt. 
Az ötödik futamban, a nagyerdői 
akadályversenyben ugyanis Mer- 
weldt M. gróf százados lova Fortu- 
nió, az utolsó akadálynál ledobta 
lovasát Issekutz Gyula hadnagyot. 
Dr. Legányi Gyula pályaorvos azon­
nal a baleset színhelyére sietett, de 
szerencsére semmi dolga sem akadt, 
merilssekutz hadnagynak kissebb zu- 
zódások leszámításával semmi baja 
sem történt.

— Az Uranus gezinház jubileumi 
előadása. Az Uránusz színház fennállása 
óta, ma tartja az 1000 ik előadását. Ez alka­
lomból gyönyörű képekből álló gazdag uj 
műsort mutatnak be, másfélórás előadásban, 
melyet Berki Lajos kitűnő zenekara kísér. 
Arra való tekintettel, hogy ezeken a dísz­
előadásokon minél számosabban részt vehes­
senek, az igazgatóság kedvezményes áru 
jegy-füzetkóket bocsájt a közönség rendel­
kezésére és pedig: 5 páholy-ülés 5 korona, 
6 zártszék 4 korona, 6 I. hely 3 korona, 6 
II. hely 2 korona, 6 III. hely 1 korona. — 
Gyermekek az I. helyen 30 fillér, II. helyen 
20 fillér és III. helyen 12 fillért fizetnek. E 
jegyek este 7-től — csakis a pénztárnál 
válthatók. — A fényes műsor, mely 10 
pompás, teljesen uj képből áll a következő: 
1. Konstantinápoly gyönyörű panorámája 
(tanulságos.) — 2. Csendőr becsület (dráma.) 
3. „Sakespaare dolgozó szobája“ vagy Ham­
let (színes.) — 4. Sportok Szent-Maurieban 
(bohózatos sport.) — 5. Pénz és szerelem 
(megható dráma.) — 6. A kis Fritz neve- 
napja (pompás bohózat) — 7. Világitó 
torony a tengeren (látványos.) — 8. Ámor 
csinyjei (kitűnő bohózat.) — 9. Mozgófény- 
kóp a törvényszék előtt (szenzációs dráma.) 
10. Műsoron kívüli kép.Műsorváltozást fenn­
tart magának az igazgatóság. Előadások 
kezdete ma kivételesen pontban fél 8 és 9 
órakor, rendes helyárak mellett. Ezen elő­
adások fényes műsora elég biztosíték arra, 
hogy ma a közönségnek pompás szórako­
zásban lesz része az Uranus színházban.

— Elveszett pénztárca. Kisvasúién, 
az állomástól a Hungáriáig elveszett egy 
piros bőrtárca, 40 korona papír és 6 korona 
aprópénz tartalommal. Becsületes megtaláló 
jutalmat kap, ha e lap kiadóhivatalában 
jelentkezik. ____

Figyelmeztetés.
Ne vegyünk kenőcsöt, ha német,
Használjuk kizárólag Bocskay cipőkrémet.

Kapható mindenütt.

1 örvényszék.
Rágalmazásért nyolc hónap.

Három napi tárgyalás után tegnap 
mondott Ítéletet a debreceni esküdibiróság 
Lakatos László nyomdász felett, ki többrend­
beli sajtó utján elkövetett rágalmazásért ál­
lott a törvényszék előtt.

Az ügy előzményei ismeretesek. Két 
évvel ezelőtt Lakatos László röpiratot adóit 
ki, melyekben a legképtelenebb vádakat 
szórt a debreceni ipartestület, az ipartestü­
leti betegpónztár vezetősége és tisztviselő 
ellen.

Az alaptalanul meghurcolt ős megrá­
galmazott emberek természetesen az igazság­
szolgáltatáshoz fordultak és igy került a 
merész rágalmazó a vádlottak padjára.

Szombaton, vasárnap folytatólag tar­
tott az ügyben a főtárgyalás. Hétfőn délelőtt 
hozták meg az esküdtek a verdiktet, mely­
ben többrendbeli rágalmazásban bűnösnek 
mondták ki Lakatos Lászlót, kit a törvényt 
alkalmazó bíróság az esküdtek igazmondása 
alapján nyolc havi fogházra és 600 korona 
pénzbüntetésre elitéit. Lakatos László semmi­
ség! panaszt jelentett be.

§ A dánosi rablógyilkossá», ix
dánosi bünpör védői közül tegnap 

I délelőtt dr. Hets Géza, Lulugya vé­
dője és dr. Bakonyi Pál, Buer vé­
dője terjesztette elő a védelmet. Ma 
valamennyi védő sorra kerül s ab­
ban az esetben, ha az ügyész holnap 
replikázik, a verdikt csütörtök es­
tére, az ítélet pedig péntek délre 
várható.

Távirat és telefon.
Bombarobbanás egy templomban.

Corunna, május 25. A Szent-György 
templomban ma délelőtt mise közben, ame­
lyen a helyőrség katonasága volt jelen, egy 
gyóntatószéken petárda robbant fel. A ka­
tonai zenekarból két ember sebesült meg a 
gyónt v ószók szilánkjaitól. A keletkezett 
pánikban többen elájultak.

Corunna, május 25. A Szent-György 
templomba történt robbanás alkalmával négy 
személy sebesült meg. A pánik következté­
ben keletkezett tolongásban többen könnyeb­
ben megsérültek.

Szluha István meghalt.
Bndapest, május 25. Szluha István 

képviselő ma hajnalban meghalt. A 
balpárthoz tartozott s csöndes, jóizü 
egyéniségéért szerették a Házban.

Két szenzációs öngyii 
kosság a fővárosban.

Budapest, május 25.
Vasárnap éjjói fél 12 órakor a Bécsi 

utcában levő Budapest szálloda negyedik 
emeletéről a mélységbe ugrott Fornheim 
Zsigmond újpesti ékszerész.

For.iheimet Újpest egyik leggazdagabb 
kereskedőjének tartották, Újpest társadalmi 
és politikai életében is nagy szerepet játszott
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és senki sem tudja az öngyilkosság magya­
rázatát adui. _ , . . , ,Fornheim tegnap este 7 órakor izgatot­
tan jött el újpesti lakásáról, egyenesen a 
Budapest szállodába, ahol ismertéi, a por­
tásnak azt mondotta, reggel korán Becsbe 
utazik ós nem akar visszamenni Ujpesue.

A IV. emelet 35. számú szobát kapta
és azzal ment be :

— Reggelig aludni akarok, ne zavar­
janak. Másfél órával később elkövette az 
öngyilkosságot.

Fornheim mindössze 45 éves volt. Halá­
lát özvegye és 2 gyermeke gyászolja. Leánya 
operai növendék, fia jogász.

*

Kiss Gábor 22 éves tanárjelölt, Kiss 
Károly miegyetemi tanár fia tegnap öngyil­
kosságot követett el ós meghalt.

Kiss Gábor negyedéves bölcsészet.an- 
hallgató volt és júniusra kért terminust a 
vógszigorlatra. De későn adta be ez iránti 
kérvényét és elutasították. — A fiatalember 
emiatt valósággal kétségbeesett és azt kezd'e 
hetek óta tapasztalni, hogy annyira elkedvet­
lenedett, hogv tanulni som tudott. Agyon- 
dolgozia magát ós annyira kimerült, elked­
vetlenedett, hogy rokonait kérte:

— Ne engedjetek magamra, mert ön­
magámtól félek. ... . ,

Tegnap este nyolc órakor _ szuieineK 
Damjamch-utea 25 ik szára alatti lakásán 
csuk 14 éves buga ós egy öccse volt je­
len, a szülők másik két gyermekükkel ki­
rándultak. ,

A fiatalember bement a fiuk ßzobajaba 
s míg testvérei gyanútlanul időztek a sza­
lonban, revolvere vett elő, azután egy papi­
rosra húga számára ezt irta:

„Ilink» kövesd p '-kláma “ 
és a re olverrel szájába lőtt.

.0 mikor a lövés zajára testvérei besiet­
tek, a fiUalember már nem óit.

Szülei cs.k akkor tudták meg a retic­
les dolgot, amikor hazaérkez ek.

meg nékem, hiszen éppen a kellemetlen­
séget akartam kikerülni a Dr. ur re-
Bz^^‘ Maradok tisztelettel:

özv. Pásztor né sk.
E levél többet mond, mint ssáz nyílt­

téri nyilatkozat ós bizonyltja azt, hogy dr. 
Róvi Nándor saját szennyesét másra szeretne 
borítani. Ezek után nem veheti tőlem rossz 
néven dr. liévi Nándor, hogyha bálná n elv­
társa: Lengyel Zoltánnak s erepét felveszem 
éa a nyilvánosság előtt magamévá teszem 
özv. Pásztor Istvánná úrnőnek azt az ámí­
tását. amely miatt őt besajtóperelte. Most 
már én állítom tehát hogy dr. Ravi Nándor 
e»v 20.000 koronás váltón erőn, mint a peresi 
képviselő megjelent a felperes özv. I asz’or 
Istvánná úrnő lakásán és ott nevezett úrnőt 

nem müveit emberhez méltóan megfélem­
líteni igyekezett“. Sőt megtoldom ezt az 
álli ást azzal, hogy özv. Pásztorna úrnő 
d- Róvi Nándort e nem müveit emberhez 
méltó viselkedése miatt lakásából kiutasította.

Kiadja : a „öebreozen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Résavény társaság;

Debrecen, 1908. május íb.

Dr. Itévi Mámdor 
szennyese.

Mielőtt a Debreceni R ggeli Újság e 
hó 24-iki számának nyfilterében személyemre 
vonatkozóan megjelent 2 rendbeli nyilat­
kozatnak történetét megtudhattam volna, — 
kaptam özv Pásztor Istvánná úrnőtől a kö­
vetkező levelet:

Debrecen, 1908 május 24.
Mélyen ti -t.-lt Ügyvéd Úri
Kötelességemnek tartom, hogy tud­

tára adjam, miszerint az alábbi nyfillérről 
nekem, semmiféle tudomásom sem volt.

É 1 c-íik azért vállaltam el a bccsá 
natké ést és azon kikötéssel, hogy a dr. 
Varga Lajos ügyvéd ur neve semmi kö­
rülmények között ne szerepeljen, én ott 2 
ember és Jámbor János előtt kijelentettem, 
hogy semmi esetre sem bocsátkozom ebbe 
az ügybe ás kép, csak úgy, ha magam 
neve lessz és csak magam leszek az oka 
mindennek, de semmi esetre sem a dr. ur 
nevét oda na Írják.

A kiállóit izgalmak után még ez sok 
kai jobban bánt, hogy arról, aki az én 
; ok bajommal kínlódik és intézi igazán, 
igy írjanak az én tudtom és beleegyezé­
sem nélkül.

Engemet a rokonom nem engid.V, 
hogy a vád oltak padjára ü jek, mert azt 
mondta, hogy ez a szégyen még ,a gyer­
mekeimre is kihat amíg élnek. En ezek 
után szántam reá magam, hogy bocsána­
tot kérjek, de ha tudtam volna, hogy olyat 
is írnak, amit én előttem nem olvas ak föl, 
nincsen az a pénz, amiért bocsánatot kér­
tem volna tőle.

Még, hogy biztosabb legyek benne, a 
másolatai is elhoztam, amelyben másnak 
a neve nem áll, csuk az enyirn. És fik 
szavokat adták, hogy semmi több nem 
lesz, ott volt Jámbor János, még 6 is igy 
egyezett bele llu én azt tudtam volna, 
hogy becsületszavukat igy tartják meg, 
inkább a vádlottak padjára mentem volna. 
Igen kérem a Dr. urat, hogy bocsásson

Dr. Vsrga Lajos.

»rriLT-TfiB..

0ermvaÍm.
Vasas Kina-bora,

A bécsi 1906. érj egészségügyi kiállításon
ál 1 amdijat és aranyérmet nyert,.

Evősitőszer gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vórjavító szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:

J. SerravaJló-nál
1229 Triesz-Barcola.
A gyótrszertárakban Vs lit. ü. 2 kor. 60 fill. 

1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

r& !:. "vóxxy tÄrs Hta öl py

Debreczen, Piac-utca 72. szára alatt.
Foglakozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlésztéses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

, Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (click) számlára, pénztár­
jegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az igazgatóság.

Sanatogén.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostanár és onos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 

===== és felfrisitő szert - ■

M a trisUá aiil^íí,
Kapható gyógyszertárakban és dro- 
guóriákban. Képes ismertető füzetet 
ingyen és bérmentve küld Bauer és 

Tsa. Berlin SW. 48. 1265

hirdetési iroda
BUDAPEST, IV., „Rőser 
Bazár“-ba (Károly-körut 22.)
helyeztetett át.

FISHER ADOLF
posztó-nagykereskedő

nyári idény újdonságai
Kisterek minden sziliben, kötött szí­
nes mellényszövetek, vászon és tél- 
selyem ruhákra és tennis szövetek.

Pártoljuk 
a hazai 

fürdőket!

RálflA IlMllílli
Posta-, távírda- és vasútállomás. Iuterurban telefon.

Idény: Május hó 15 töl szeptember közepe, esetleg végéig

Elsőrangú 
kárpáti gyógy,;, 
üdülő és fürdő­
hely 6000 hold 

fenyves erdővel

Égvényes sós savanyu vizek. Ivó és fürdő gyógy­
mód. Az „Orvos“ forrás egyenértékű a gleichcn- 
bergi, sellers! forrásokkal; az Erzsébet királyné for­
rás a spaai, schwalbachi franz nshadi forrásokkal 
vetekedő hatalmas vasforrás; a töltő- és főforrás

telített szénsavfürdők. Viz , tej-, savó , kefirkúra, 
massage, stb. Nagy szállodák, szép nyaralók, részint 
konyhával. Piac naponta. Több elsőrendű étkező, 
kávéház, cukrázda. Nagyszerű „Erzsébet királyné 
gy. gyliáz“ olvasó-, társalgó- és zongoratermekkel. 
Rendelő orvosok: Hivatalos fürdőorvos Hintz Hen-

továbbá Blummenfeld Ármin dr., Kanárik J. úr., 
Szörényi Tivadar dr., Grossmann Dezső dr, Győri 
Ilona dr., Oziriusz Dezső dr., kir. tanácsos, 1 atek 
Jenő dr. — Gyógyjavalatok : Női nemi bajok, ver- 
szagénység és sápkór, a légzőszervek, gyomor- es 
béllmrutos bántalmak, kimerülések, gyöngesegeK, 
idegbetegségek, szervi és id, ges szívbajok, görvely- 
angolkór. utókúra gyanánt a karlsbadi, marienbadi, 
halb, lipiki fürdők használata után. Lawn-tenmsz 
pályák, kirándulóhelyek, 45 km. erdei sétaút, stn. 
Penzió elő- és utóidényben 8 korona, fpidenyben 
12 korona naponta fürdővel együtt. Fölvilágositassai 
és kimerítő illusztrált prospektussal szolgál 1
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a legjobb és legfinomabb ,

Gzipötisztitósz0tí

1908 május 26

telepnek:
vagy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
a lovasat mentén 1100 □-öl jókarban 

tartott

vénkerti szöllőskert
egészben vagy részben eladó. — Czim 

a kiadóban.

853/1908. v. k. sz

SIRUP PAGLIANO a legjobb vértisztitószer. 
Feltalálója Girolamo Pagliano ílorenzi tanár, 
1838 óta állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano 
a leejobb cs legbiztosabb hashajtószer, mely 
1838 óta sok ezer családnál a legjobb ered­
mény nyel használtatik. Orvosi rendeletre 
minden jobb gyógyszertárban kapható. Meg­
szünteti a székrekedést és annak következ­
ményeit, mint vórtorlódás a fejbe stb., elő­
mozdítja az anyagcserét és vérthztitóan hat 
bőrkiütések, csuz, köszvénynól stb. Megren­
delések intózendők : Girolamo Pagliano tanár, 
Florenz (A/2) Via Pandolfini. Elismerő leve­
leket és prospektust ingyen és bérmentve 
küld a vezórképviselőség: Dr. F. Herzig, Wien, 
VII. (A 12.) Mariahilfevstrasse 48. Gyógyszer- 
tárak íőlerakatként kedvező feltételek mellett 

kerestetnek.

Debreczen,
i;5 *1* Kistemplomb'-zár. V *;*

Ruha- és blousekelme újdonságok, 
Vlole de laine, ruhavászon, angol 
zephyr. — Gyönyörű női napernyők

!!! Óriási raktára!!!

O/VJUO. v. K. szám. Mr! f ’ I

Amrisi hMetnay. W’«"H
A debreceni kir. jbíróságnak V. 1456/2. 

1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Schrank Béla részére, Kálmán La­
jos debreceni lakostól 155 korona 40 fillér 
tőke, ennek 1907. évi november hó 1. napjá­
tól számítandó 6 százalék kamatai és eddig 
összesen 74 korona 66 fillér perköltség ere­
jéig 1908. évi április hó 11-én biróilag felül­
foglalt és 2100 koronára becsült biliárd asztal, 
székek és egyóbb ingóságok 1908. évi június 
hó 15 én, délelőtt 9 órakor kezdetét veendő 
és Ilunyadi-u. 23. sz. a. megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi május hó 11.
Oláh Géza,
bírói kiküldött.
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sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fémesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes c szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.
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Utcai

Hatvan-utca 8. szám.

só kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

Erosimi sí Manilil
bankiroda DEBRECZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
o 1895-ben. o
Interurban és megyei telefon 76. sz.

Eladó nyaraló és szőllö
a Sesta-kertben. Értekezhetni

Dr. Márton Kálmán
ügyvédnél, Piac-utca 44

vasúti állomás, posta, távírda és tdefor. Közvetlen gyorsvouali kocsi Budapest nyugati
pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15 A P^.c ^ 18 vh?t<l£» öffcknél a lóg- 
togok részé ro, női baj. ki ál, hólyag és vési bajoknál, kő- és ‘0'^betegf égőknél, i g_
utak-, az emésztő- és kiválasztó-ezer vek hurut os hanta nuinal > ■)'11 - .. ... F % .. ’
vély- és argóikor, általános

felvétetnek a kiadóhivatalban:
1 ehrt ezen, Aranv János utca 2. sz.

a £ £■5

gyengeség és 
savas

a női i\ ai sz ti vek idült bajainál Radioaktív fzén- 
sós és szénsavas vasas források. Proypectust 

kívánatra küld a
asnr, lorrasoK. rruspvviui 
FÜRDŐIG AZGATOSAG.

Muschong-Buziásfiirdői szénsav müvek kr.rlc en kívül szál- 
w llitanak, azonnal bár­

mily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább lolyé- 
o ' kény szénsavat 0
_______ a világhírű buziásfürdői szcnsavfo* rásokbél ~ —

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő­
állított kevésbé kiadós szénsavval.

ü’bizható szigorúan lelkiismeretes kisztlgálásl
. MUSCHONG-EUZlÁSFfiRDÓ - Interurba telefon 18. szám.

Mes
Sürgő nycim

I 1
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Levelezés.

„Karlsbad“, „Páris éjjele“, .Jázmin“ és 
„Leányok“ levele van a kiadóban.

Egy olyan özvegy asszonykát kere­
sek, ki egy csinos, fiatal ember discrót 
barátságát óhajtja. Leveleket kérek „Páris 
éjjele“ jeligére a kiadóba. ________

Fürdőre utazom, keresek egy szép fiatal 
utitársnőt, ki vagy 2 hónapra eljöhetne ve­
lem. 26 éves bankhivatalnok vagyok Pestről, 
bármilyen nagy igényeket teljesítek, levele­
ket és lehetőleg fényképeket kérek „Karls­
bad“ jeligére a kiadóba.

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess úri ember 
discrót barátságát Írjanak „Hajnalhasadás“ 
jeligére a kiadóba.

Nősülni óhajtok. 30 éves gazdag föld- 
birtokos vagyok, hozomány nem kell, csak­
hogy szép leány legyen 1 Leveleket fénykép­
pel együtt kérek a kiadóhivatalba „Leányok“ 
jeligére.______________________________

Melyik jószivü intelligens fiatal ember 
segítene ki egy szép leányt 40 koronával? 
Olyat óhajtok, aki nagy fürdőre elvinne vary 
további szórakoztatásra hajlandó. Leveleket 
kérek mielőbb a kiadóhivatalba „Örök hűség“ 
jeligére._______________________________

Ajánlat.
E hó végére állást keres egy szép Irásu 

fiatal ember. Szives megkeresést levél által 
kór a kiadóba „Komoly ember“ jeligére.

Hegedű órákat adok koronájával cim a
kiadóba.

Kereskedelmi tanfolyamot végzett szép 
irásu fiatal ember ügynöki vagy hasonló iro­
dába ajánlkozik. Cím a kiadóban.

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba.

Másolásokat elvállal szép irásu fiatal­
ember. Cim a kiadóba.

Árverésen eladó Csilag-utca 36. sz. ház 
kikiáltási ár 1100. Bánom pénz 410 kor. 90 
fillér. Tclekjegyzőkönyy szám 335. 1908 május 
29-én d. u. 3 órakor. Értekezhetni Debrccze- 
ninél Csapó-u. 83.____________________ _

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember 
jeligére. ___________ ____

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott 
udvarban, szop kilátással két bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Még egy külön 
bútorozott szoba keresztény családok részére. 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­
helyen.________________________________

Cimbalom pedálos teljesen uj azonnal 
eladó Darabos-utca 57. ___

Desifin a legjobb szer a lábizzadás ellen.
Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 

eladó. Vételár fele olcsó törlesztéses kölcsön, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot. 
Cim kiadóban. __________ ___

Egy Ügyes özvegy nő ajánlkozik gazda- 
asszonynak papi házhoz vagy ápolónőnek 
fürdőre is, elmegy nagy házakhoz főzni. Cim 
a kiadóban. _____________________

Hegedű tanárt ajánlok, aki magántanít­
ványokat fogad igen jutányos áron. Leveleket 
kérek „Hegedű tanár“ jeligére a kiadóba.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szivi-s megkeresést levél által kór a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére._______

Hegedű tanítást elvállal egy végzett he­
gedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos 
áron tanit, szives fölkeresést levél által kc- 
által kérek „Varázskeringő“ jeligére a ki­
adóba.

Modern interziás hálószoba berendezé­
sek igen szép toilettévcl fényezve és matt­
ban eladók Kovács Gyula müasztalosnál 
Darabos-u. 17. *r.

Igen jó házikoszt kapható bentétkezésre 
és kihordásra Verbőczi-utca 14.

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
utánzat ár 8 frt és 15 frt, cim a kiadóban.

51

%
telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektrotechnikai gyár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Magánvállalathoz egy szépírása fiatal 
ember, aki a könyvelésben teljesen jártas, 
ajánlkozik. Szives megkeresést a kiadóhivatal 
továbbit „Szópirásu“ jeligére.

Lucerna friss vágású, ölenként 8 füléi i- 
vel kapható Biró Pálnak mikepércsi-uti kert- 
gazdaságában.

főzőedények, eper­
jesi cserépkályhák, 
Peren ospora fecs­
kendők j u t án yos 

áron kaphatók
Kovács Gyula

vasüzletében

Kopf Emil Egerháti gőzfürcsz és parkett- 
gyár ajánlja I-a gőzölt bükkfa parketta gyárt­
mányait azonnali szállításra. Kopf Emil Eger- 
hát Szilágymegye.

40 darab tizenöt hónapos szürke man­
galica miskárolt süldő eladó. Bustyaháza ál­
lomástól fél órányira fekvő birtokon, Ugyan­
ott 150 darab idei magyar bárány is megvehető. 
Megkeresések K. J. Máramarossziget Jókai- 
u. 36. cimzendők.

Kereslet,
Mindenes cseléd kerestetik abbáziai ma­

gyar orvos-családhoz. Tisztességes fiatal 
leány ajánlkozzék dr. Glück József orvoshoz, 
Abbázia, Villa Dalibor címen.

Lakást teljes ellátással keresek özvegy 
úrasszonynál. Szives leveleket kérek küldeni 
„Ámor“ jeligére a kiadóba.

Harlsnyakötődémbe tanuló leány és se­
géd felvétetik Hatvan-u. 6. Uj harisnyákat 
és fejeléseket is elfogad.

Egy nevelőnőt keresek, leveleket kérek 
„Kaland“ jeligére a kiadóba.

kapható Piac-utca 38., Hatvan-utca 9.

Villamos-világitásl és erőátviteli
beveiadeiESsük,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a öanz-féle Villamossági R. T.
debreceni épitésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalané! szolgál
Villágitótestek, csillárok én szerelvények das választéka

Telefon szám: 568 1063

V fehórnomüek, valamint siffonok és paplanlepedő- 
■ vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 

étkező- és azsur kávósteritékek, damaszt- és frottir 
törölközők, törlő-kendők es nankingok, valamint kész női 
feliérnomüek és paplanok a — ------~~-----------

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női rukákra, budai kékfestő voálok, oosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zeflrek, szerb vásznak — —

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pongés selyemben

Ki
I \ vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háld 

köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 
ágyhuzatok, selyem, Ulster és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matracok ~~

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők
.f% I * § aSzabó Laj
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapittatott 1842. évben.

Nyomatott Dsbryonen u. kit. Aio* *.öaj ftiyomda-váU* aljúnál.
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